
COMUNE DI VILLABATE 
PROVINCIA DI PALERMO 

ASSESSORATO PUBBLICA ISTRUZIONE 

 

 

Verbale n. 1 del 16 settembre 2008  

 

 

Oggetto: Conferenza di servizio  

 

 

L’anno duemilaotto, il giorno 16 settembre, alle ore 17:00, presso la sede Comunale sita in Viale 

Europa, 142 si sono riuniti, su richiesta  del Dirigente Scolastico del II Circolo Didattico, Prof. 

Giovanni Frittitta  e del Presidente del Consiglio di Circolo, Dott. Antonino Castello, le seguenti 

persone:   

 

 Sig. Gaspare Centorbi, Vicesindaco con delega alla Polizia Municipale e Viabilità e Trasporti; 

 Dott. Vincenzo Montalbano, Assessore alla Pubblica Istruzione; 

 Sig. Biagio Fiscelli, Comandante Polizia Municipale;  

 Sig. Giuseppe Tuzzolino, Commissario della Polizia Municipale; 

 Prof. Giovanni Frittitta, Dirigente Scolastico II Circolo Didattico;  

 Dott. Antonino Castello, Presidente del Consiglio di Circolo, II Circolo Didattico.  

 

Prende la parola il Dott. Antonino Castello, ringrazia gli intervenuti ed espone quanto è emerso in sede 

di Consiglio di Circolo; evidenzia il disagio che ogni giorno deve subire l’utenza per accedere agli 

edifici scolastici e sottolinea quanto menzionato nella richiesta della Conferenza di Servizio. Chiede di 

evitare soluzioni tampone e ricorda ai presenti che vi sono circa 1200 alunni iscritti al II Circolo 

Didattico e  invita gli organismi preposti a trovare una soluzione definiva e non provvisoria ai problemi 

esposti.  

Prende la parola il Dirigente Scolastico, manifesta la propria solidarietà al Sindaco per i fatti 

recentemente accaduti, sottolineando che quest’amministrazione ha risolto alcuni problemi legati alle 

scuole anche piuttosto egregiamente. I lavori al plesso “Rodari” sono stati realizzati  rispettando i tempi 

previsti e poiché sono stati eseguiti  in buona parte durante i mesi estivi hanno ridotto al minimo il 

disagio sia per gli utenti che per il personale della scuola. Dichiara di essere soddisfatto per quanto è 

stato fatto finora. Afferma che ha incontrato i genitori degli alunni per chiarire alcuni aspetti didattici 

(legati soprattutto al doppio turno delle prime settimane si scuola), contemporaneamente ha reso noto 

che l’intervento al plesso “Rodari”   e gli altri lavori nelle scuole sono stati fatti grazie all’impegno  di 

questa amministrazione. Manifesta la sua preoccupazione nell’evidenziare che il notevole sforzo 

dell’amministrazione comunale potrebbe essere vanificato a causa dei problemi legati alle vie 

d’accesso ai plessi “Rodari” e “Palagonia”;   sottolinea  che nel giorno di lunedì l’accesso ai plessi 

scolastici potrebbe risultare ancora più complesso a causa dell’attuale dislocazione del mercatino 



settimanale. Lamenta la carenza della segnaletica stradale, ribadendo che vuole venire incontro 

all’amministrazione; invita i responsabili della Polizia Municipale a chiarire qual è il senso di marcia in 

via Vicinale Agnello poiché dalle ultime consultazioni elettorali alcuni segnali non sono stati rimossi. 

Invita l’amministrazione a trovare una soluzione ai problemi esposti. Chiede che sia incrementata la 

sorveglianza, chi sono le persone autorizzate che possono percorrere le strade che danno accesso ai 

plessi scolastici e come devono accedere i mezzi di soccorso. Il D.S. chiede che vengano fornite 

risposte tecniche. 

Interviene il Vicesindaco. Rende noto ai presenti che nei prossimi giorni ci saranno davanti  alle scuole 

degli anziani che collaboreranno con i vigili. Inoltre dal mese di ottobre ad affiancare i vigili ci saranno 

anche 25 volontari che presteranno servizio davanti alle scuole e nel resto del paese, mentre si riserva 

di valutare la possibilità per un eventuale spostamento del mercatino. 

Interviene il Commissario della Polizia Municipale, Sig. Giuseppe Tuzzolino; riconosce che mancano i 

parcheggi in prossimità delle scuole e ricorda che per la via Vicinale Agnello vige la duplice ordinanza 

del Commissario Straordinario. Per via Fiduccia, suggerisce di far emanare un’ordinanza  sindacale che 

regoli il traffico in via Fiduccia nel  giorno del lunedì, mentre propone di spostare il mercatino in Papa 

Giovanni Paolo II (ex via Giulio Cesare) tra via Alcide De Gasperi e la rotonda in prossimità di via 

Vicinale Agnello. Prende la parola il Comandante della Polizia Municipale, Sig. Biagio Fiscelli;   

informa i presenti che in tutte le scuole è prevista la presenza degli agenti della P.M. sia all’entrata che 

all’uscita. Due agenti sono previsti a Fondo Fiduccia, due o più agenti saranno in servizio presso la 

rotonda di via Papa Giovanni Paolo II (ex via Giulio Cesare). Chiude la conferenza il Vicesindaco 

dichiarando che nel giro di poche settimane il problema sarà risolto.  

Il Dott. Castello chiede che il presente verbale sia inserito nella rete Internet del Comune. 

 

Letto, firmato e sottoscritto  

 

F.to Vicesindaco Gaspare Centorbi 

F.to Ass. P.I. Dott. Vincenzo Montalbano  

F.to Comandante Polizia Municipale Biagio Fiscelli  

F.to Commissario Polizia Municipale Giuseppe Tuzzolino  

F.to Prof. Giovanni Frittitta 

F.to Dott. Antonino Castello 

 


